Ejercicio 1.- [2'5 puntog Se quiere vallar un campo rectangular que est® ja un camino. Si la
valla del lado del camino cuesta 80 euros/metra gd los otros lados 10 euros/metro, halla las
dimensiones del campo de area maxima que pueagsetion 28 800 euros.

Solucion.
_ Suponiendo que las dimensiones del cercado redtangu
caming searx m de largo poy m de ancho, la superficie cercada
X sera:
S(x Y= xdy (funcioén a optimizar)
y Y  Teniendo en cuenta los precios del cercado, elitape
la cerca sera
80x+10x+ 210y= 28800- 98+ 29= 28800
X - 9x+2y=288(

que serd la ligadura entre las dos variables.
Despejando una de ellas en esta ligadura y sustitioyen la funcidn a optimizar nos queda:

9x+2y=2880 - y:%D(ZSS(} & )
S(xY=>xay - % X:%D X2880-9 % - % )F%D(ZSSO—X 9 x
Derivando esta expresion nos queda:
S(%) :%Ed2880x— 9%) - S »:%5(288& @2x) -» S'OF 1440 ¢

Para obtener los puntos donde la fun&0R tiene sus extremos anulamos su derivada:

SI()OZO - 1440- 9x= 0 - X:%): 16!

y para este valor
S(®=1440- 9x - S"(X=-9 - S 16p=- & 0 - lafuncion tiene un maximo.

En consecuencia, las dimensiones del prado dend®ana que podemos cercar con 28 800 euros

seranx=160 m. e y=%m2880— 9160F 720m




(Sugerenciai/x+2 =t).

Ejercicio 2.- [2'5 puntog| Calcula I

dx
(X=2)/ x+2

Solucién
Realizando el cambio de variable sugerido tendremos
Ix+2=t o x+2=t L x=£-2 . dx=2tdl
Con lo que nuestra integral nos queda de la forma:
2t dt 2dt
(x- 2)JxTz I((t 2-2)-2) .[ t>-4)

Que es una integral racional con el grado del nadwrmenor que el grado del denominador y, por
tanto, podemos aplicar el método de descomposaidracciones simples.

Como las raices del denominador $6n2 y t =-2 nos queda la siguiente suma:

2 __A, B _At+2)+B(t-2)
t?-4 t-2 t+2 t-2)t+ 2)

Como los denominadores de las fracciones son igiuadelemos igualar los numeradores:
2=A(t+2)+B(t-2)
Dando valores a la variable obtenemos los valogdesiparametros:

Si t=2: 2= AR2+2+B(2-2) - 4A= 2 - A=%

Si t=-2: 2= A2+ 2+ BE2-2) - - 4B= 2 . B:-%

Entonces
1 1

dx [ 2dt _ 2 2 1 1 1 B
== =|| E=-——4-|dt== || ————|dt=
(X=2)7x+2 (t°-4) t-2 t+2 2J\t-2 t+2

:%(In|t—2|—ln|t+2)+k

Y deshaciendo el cambio de variable inicial nosdguie

- 2) _ J‘(tzdt _; nit-2|-Inft+ 2)+k== (In|\/x+ 2 2f Inyx+ 2 Jtk




Ejercicio 3.- [2'5 puntosg Halla la matrizX que verifica la igualdach X A™ + B= C A* sabiendo
que

0 -1 0 1 -1 2 1 1 0
A=| -1 -3 0|, C=/0 0 -1| y BA=[1 1 -1
1 4 1 1 0 -1 -1 -5 -3

Solucion

Despejamos la matriX sumando la opuesta de la maBiz multiplicando por la izquierda por la
matriz inversa dé y por la derecha por la matéz Tendremos:

AXA'+B=CA' - AXA'=CA-B- A AXAA A CA )BA.
- IIXO=A'CA'A-A'BA - X= A'G A'B

CalculamosA™

0 -1 0
A=| -1 -3 0| - |AE-1 - OA"
1 4 1
Entonces
3 1-1 . 1—310 3-10
Ad(A= 1 0 -1} - A_lzl—AltﬂAdJ'(A))t=—1 1 0 0|=[-1 0 0
0 0 -1 -1 -1-1 1 1 1

y realizando los productos matriciales necesarios:
3 -10 1 -1 2 3 -3 7
A'C=| -1 0 0|0 O -1|=[ -1 1 -2
1 1 1 1 0 -1 2 -1 0

3 -10 1 0 2 2 1
A'BA= AY(BA=| -1 0 O 1 -1|=| -1-1 0
1 1 1)(-1-5-3 1 -3-4

o

Entonces
3 -3 7 2 2 1 1-5 6
X=AC-A'BA=| -1 1 -2|-| -1 -1 0|=| 0 2 -2
2 -1 0 1 -3 -4 1 2 4



que es la matriz pedida.

2x-y-5=0

Ejercicio 4.- Considera el punt®(-3,1, 6) y la rectar dada por[ y-27+2=0

a) [1'25 puntos] Determina la ecuacién del plano que pasaRpgres perpendicular @
b) [1'25 puntos] Calcula las coordenadas del punto simétricB despecto de la recta

Soluciéon

a) Pasamos la ecuacion cartesiana de la rextsu forma paramétrica:

[ 2X-y—-5=0 y=-5+ 2X
1 y-z+2=0 7 |z= w2=-3+2 P

Haciendox=A nos queda
X = A — -
r:3y=-5+2\ u
z=-3+2\ €]
Por tanto, su vector direccion as @, 2, 2). .

El plano perpendicular a la rectatendra como

vector normal al vector direccion dg ademas tiene /

gue pasar por el puni®ddado. Por tanto,

rOm - u =ne=(1,2,2) - T=x+ 2y+ 22+ D= (
ComoP(-3,1,6)dm : m=-3+ 21+ 216 D= 0 - 1¥D= 0- D=-1
y la ecuacion del plano pedido nos queda de ladorm

M=Xx+2y+2z-11=C

b) Para calcular las coordenadas del puRtosimétrico deP respecto de la rectacalcularemos
primeramente las coordenadas del pu@tanterseccion de la rectay el plano perpendicular a
ella que pasa por el pun®(lo hemos calculado en el punto anterior):

X= A
Q=rnm r:<y=-5+2\ A+2[(-5+2A)+ 23+ A 1E 0 -
B - z=-3+2\ - L OA\-27=0 - A=3 - Q313

M=Xx+2y+2z-11= 0
y las coordenadas dgson Q(3,1,3).

El puntoQ es punto medio entr@ y P', o también PP'=2[PQ. Resolviendo esta Gltima
condicion obtendremos las coordenadas del piMtbuscado.



De PP'=2[PQ obtenemos p'-p=2{g-p - p=pr2dt p -

- P'=p'=p+20g- p=200¢ p= 203,1,3)F € 3,1,6F (9,1,

En consecuencia, el punt®' simétrico deP respecto de la rectatiene por coordenadas
P'=(9,1,0).




Ejercicio 1.- [2'5 puntos] Determinaa y b sabiendo qué >0 y que la funciénf :R - R definida
como
acos(x)+ 2x si x< (

f(x) =
9 azln(x+1)+L si x=0
x+1

es derivable. (In denota la funcion logaritmo néepey)

Soluciéon

Puesto que la funcion dada es derivabléRertambién tiene que ser derivable en el punts O y
para ser derivable tiene que ser continua en éltato, se tendra que verificar que:

lim f(x)=Ilim f(x)= f(0) - lim(acos(x)+ 2x)= Iirr( & In(x 1)+L) - & |
X-0 x- 0" X- 0 X T X+l

Por ser derivable ex=0: f'(0")=f '(0"). Tendremos:

—asenx }+ 2 si x< 0 |F(0)=lm(-asenk} 2)= 2
f = — — 2-p= 2
(x) a2 [—IL— b _ si x>0 ¢ '(O+): im a’ ~ b —22-p a“-b
x+1 (x+1) -1 x+1 (x+1f
Con estas dos condiciones formamos un sistemalvir&sdolo tendremos
a=b b=2
- bz_b:2 — bz—b—2=O —
a’-b=2 b=-1

Como nos dices quie> 0, entonces los valores pedidos ser@r:b=2.

Ejercicio 2.- [2'5 puntog Seag la funcidn definida porg(x) =In(X) para x>0 (In denota la
funcion logaritmo neperiano). Calcula el valorae 1 para el que el area del recinto limitado por
la grafica deg, el eje de abscisas y la recta a es 1.

Solucion et 909-Ln()

Consideremos la gréafica de la funcié /
logaritmo neperiano y la recta=a con
a>1. El recinto limitado por ambas

graficas y el eje de abscisas sera
sombreado en la figura adjunta:

N
[=]
oo



El area de la region limitada por la grafica déutecion g(x) =Ln(X) , el ejeOXYy la rectax=a nos
vendra dada por

Area del recinto: A:J. Ln(x) Cdx

1

Para resolver esta integral tendremos que re@imétodo de partes: hacemos

u=Ln(x) - duz%Eux
dv=dx - v=X

y, aplicando la formula de partes, obtenemos

A(R)=j1aLn(>9EHx=[ XLn( y]j—f %Dd)t[ KLn( )x]f—La dx[ &n( ). -[ |x=

=[ x@n(¥ - x|, =(aln(@)- d-(1Ln@)- ) = alln(a) ar :
Como nos dicen que esta area ea(IR) =1, entonces

a=0

alln(@)-a+1=1 - alln(@-a=0 - a(ln@y 1F 0 - [Ln(a)—1=0 - a=e

Como el valor da pedido esa>1, entonces el valor que nos piden sare .

Ejercicio 3.- Considera el siguiente sistema de ecuaciones
AX+Ay+Az=0
AX+2y+2z=0
AX+2y+ z=0

a) [1'75 puntos] Discute el sistema segun los valoresxde

b) [0'75 puntod Determina, si existen, los valorggara los que el sistema tiene alguna solucion
enlaquezzO0.

Soluciéon

(a) El sistema dado es un sistema homogéneo, sistempatible ya que siempre tendra, por lo
menos, la solucién nula. Para que tenga mas dealneion se tendra que verificar que el rango
de la matriz de coeficientes sea menor que el numerincognitas del sistema, con lo que el
sistema seria compatible e indeterminad@) <3 (n° de incégnitas



Calculamos el determinante de la matriz de coeafies
AN A AAA 111 0O 01
A=l A 2 2 > JAIEIAN 2 2/=AQIA 2 Z=A[0IA- 2 0 2=A0X- =z
A2 1 A2 1 A 21 A-1 1

Anulando este determinante, obtenemos la ecuacion
|A[=0 - AA-2)=0 -

En consecuencia,

O Si mz0 y m#2, |A|[#0 - r(A)=3 - el sistema seriaCOMPATIBLE Y

DETERMINADO, tendria solucién Unica que seria la solucion (toldas las incognitas valdrian
cero).

O Sim=0, entonces

0 0O
2 2 2y+22=0 X=a
|[A|I=0 - r(A)=r] 0 2 2|=r =X 3 - -
0 2 1 2 1 2y+ z=0 y=2z=C

el sistema seri@OMPATIBLE Y INDETERMINADO, tendria infinitas soluciones (mas de una) vy,

por tanto, estos serian los valores pedidos.

0 Sim=2,
2 2 2
2 2 2y+2z=0 X=a
|A|I=0 - rA)=r 2 2 2|=r =X 3 - -
2 2 1 2 1 2y+ z=0 y=2z=1C(C

el sistema seri@OMPATIBLE Y INDETERMINADO, tendria infinitas soluciones (mas de una) y,

por tanto, estos serian los valores pedidos.

(b) Observando el apartado anterior vemos ge en todas las soluciones posibles. Por tanto, no

existe ninguna solucién en la qaet 0 para cualquier valor del parametxo

Ejercicio 4.- Los puntosA(0,1,1)y B(2,1, 3) son los vértices de un tridngulo. El tercer vérgs
2x+y=0

un punto de la rect
P % z=0

a) [1 punto] Calcula las coordenadas de los posibles pudtdsr para que el trianguldBCtenga
un angulo recto en el vértiée

b) [1'5 puntog Calcula las coordenadas de los posibles pubitsr para que el trianguldBD tenga
un area igual al2.




Soluciéon

a) La ecuaciones paramétricas de la recta dada seran

2X+y=0 ; X= A
r Y=X Ot Jy =—oa
z=0 2= 0

por lo que cualquier punto de esta recta tendr&@ordenadagA, — 2\, 0).

Si el trianguloABC tiene un angulo recto en el vértide los vectoresAB y AC seran
perpendiculares y su producto escalar sera igeetlca Tendremos:

AB=b-a=(2,1,3)- (0,1, 1= (2,0,

AC=c-a=(\,-2\,0)- (0,1,1= Kk - 2- 1~ 1 yaqueCOr
Como tienen que ser ortogonales:
ABOAC - ABJAC0 - (2,02 -~2-1-1F 0~ R+ 6 2 0- A=
y el punto de la recta buscado tendr& por coorder{ad- 2, 0).

b) Los puntoD que nos piden tendran por coordena@as- 2\, 0) por pertenecer a la recta dada.

Teniendo en cuenta la interpretacion geométricpaelucto vectorial

“El médulo del vector producto vectorial de dosteees es
igual al &rea del paralelogramo construido con hzsdos
vectores”

Abaralelogramo_

ABx AD|

A El Triangulo es la mitad del paralelogramo, poque
11— —

Ariéngulo = El:'] ABx AD‘

Tendremos:

AB=b-a=(2,1,3- (0,1,1F (2,02) AD=d-a=(,-2\,0)-(0,1,1= k - 2- 1~ 1

Calculamos el producto vectorial de estos vectores:

i ]k
ABxAD=|2 0 2 =2+ 2i+ 2h+ 1)j- 2R+ 1k -
A -2A-1 -1

~ ABxAD=(2(2A+1), 20+ 1)i- 2(2 + 1)



y sumédulo valdra | ABx AD| = J(2A+ 1) +(20+ 1)°+(- 22+ 1) =

=2 +1P + A+ 1P+ (A+ 1f = 2/ 242+ A+ B X2+ B+ 1F 2 )+ 20+

El &rea del trianguldBD seré:

Ariangum:%tl]ﬁxm‘ =—;E2\/9)\2 +100+ 3=+ 92+ 10+ -

Como nos dicen que el area de este triénguld_k,sentonces JOAZ +10\ + 3=4/2

Resolviendo la ecuacion radical resultante obtesemo

JOAZ+1IA+3=/2 - 9%+10+ 3 2 - B’+ W+ % 0-

A=-1
A = -10++/10 - 4191_-1Gv 1086 36 - 10 8 L
20 18 18 A= 9

Si A=-1: JO-1p+100 1 3=+ 2 - 2=V 2 - solucién valide

2
Si )\=—%: \/9(—%} +10(‘;1J+3=f2 L J2=4J2 - solucién valide

Al ser las dos soluciones validas, tenemos dosogueh la recta que cumplen la condicion
impuesta. Las coordenadas de estos puntos seran:

0 Si A=-1 - D(-1,2,0)

O Si A=- - D(—},—Z,Oj
99




